

Dobrá výchovná metoda – co to je?



Základním klíčem k úspěchu je motivace. Přesvědčte se, že vás pes pozorně sleduje.



Rušivým podnětem může být například v blízkosti se pohybující kůň

Správná výchova psů HNED OD POČÁTKU 11. díl

Je pro vás obtížné soustředit se, když na vás působí rušivé vlivy? Nedokážete přečíst ani řádek z knihy, když váš soused zrovna seká trávník? Ježí se vám vlasy, když si musíte chystat důležitou přednášku nebo sedět nad daňovým přiznáním a každou chvíli zazvoní telefon? Nejste žádnou výjimkou. Téměř všichni lidé mívají potíže se soustředěním, když je něco rozptyluje. U našich psů tomu není jinak.

Také oni mívají občas problémy předvést to, co se naučili, když na ně působí silné rušivé vlivy. V takovém případě máte různé možnosti. Pokud máte někde v okolí stáj s koňmi, zkuste se poptat, zda by tam snad nebyl nějaký ochotný majitel koně, který má rád psy a jenž by vám byl ochoten trochu pomoci s výchovou. Kůň totiž představuje opravdu silný rušivý podnět, a když se vám přesto podaří přimět svého psa ke spolupráci, budete mít za sebou pěkný kus práce. Že u vás zrovna žádná koňská stáj není? Pak můžete následující návrh tréninku aplikovat také v blízkosti jiných rušivých faktorů. Možná byste mohli zinscenovat vhodnou situaci po předchozí

domluvě s majitelem nějaké psí školy v blízkosti jejich cvičiště. Důležité je, aby pes byl konfrontován s podněty, které předtím neznal.



Pamlskem můžeme upoutat jeho pozornost

Pomalou zvyšovat

Ještě předtím, než plní činnost, vezmete vodítko a svého psa odtáhnete k nejbližšímu dostihovému závodišti nebo fotbalovému hřišti, vám dáme několik dobrých tipů:

- Nikoho nezneužívejte jako rušivý podnět, aniž byste předem požádali o dovození. Jinak může dojít k velkým nepříjemnostem. Naproti tomu když situaci vysvětlíte a poprosíte o pomoc, možná budete překvapeni, kolik lidí s vámi bude ochotně spolupracovat.
- Trénink nesmí ohrožovat ani člověka, ani zvíře. Pokud má váš pes sklon pronásledovat koně, běžce pro zdraví, cyklisty a jiné domnělé objekty lovu, neměl by být



Výcvikem docílíme, že pes poslouchá i při takovýchto rušivých vlivech

v žádném případě bez profesionálního dozoru a bezpečnostních opatření trénovan v blízkosti podobných podnětů. Jistota je nejvyšším zákonem.

- Stupňujte rušivé podněty pomalu, aby si pes na ně zvykal. Z klidného prostředí relativně chudého na podněty přejděte do rušivějšího, a teprve když i tehdy váš pes zachová chladnou hlavu, můžete ho cíleně podrobit větším výzvám.
- Trénink za silných rušivých podnětů



Základem je vedení na vodítku

předpokládá základní poslušnost, kterou si pes může osvojit v každé dobré psí škole.

Ovladatelnost na vodítku je základ

Platí to i pro výcvik v okolí jízdárny. Bez solidní ovladatelnosti na vodítku se nedá dělat nic. Že to pro vašeho psa není vůbec žádný problém? Tak se do toho můžete rovnou pustit.

Veďte svého psa na volném prověšeném vodítku blízko místa, kde zrovna pracuje kůň. Ovladatelnost na vodítku zde je, jak jsme se už zmínili, základním předpokladem. Pokud by už tady měl být problém, vyplatí se vrátit několik kroků ve výchově zpět a případně vyhledat nějakou dobrou psí školu. Dokud ovladatelnost na vodítku nebude správně fungovat, nemá smysl psa vystavovat nezvyklým podnětům. Než se trénink stane náročnějším, je třeba s ním nejprve cvičit v prostředí bez rušivých vlivů.

Psi jezdců jsou bohužel často zvyklí na to, že je jejich pán prostě nechá v autě nebo přiváže ke plotu. Obě varianty psi většinou nepřijímají právě s nadšením a přirozeně nepodporují ani ovladatelnost na vodítku, ani poslušnost při rozptylování. Proto je zde popisovaný nácvik velmi zajímavý i pro jezdce vlastníci psy. Tímto způsobem by mohl být záhy konec věčnému dilematu: přivázat, nebo zavřít do auta? A pes se navíc ještě něco naučí. To snad už stojí za úvahu, nebo ne?

Psi se učí rychle

Dejte psu nataženou paži signál, aby zůstal stát. „Předpokládám, že už ovládá povel Sedni! a Zůstaň! a že už se také dřív naučil, že jakmile vodítko spadne na zem, musí se zastavit,“ vysvětluje Sabina Brunsová ze psí školy Canis. To se pes naučí relativně rychle: držíme ho na vodítku, pak pustíme vodítko, dáme zvukový povel - podle libosti buď Sedni!, nebo Zůstaň! a psa odměníme, jakmile se začne chovat žádoucím způsobem. U krátkosrstých psů dáváme přednost poloze vsedě, aby tak rychle neprochladli.

I. Henzeková



Povel rukou k zastavení